



把温暖带给最可爱的孩子

——记通山县优秀教师谭力

特约记者 徐大发

7月8日,记者在通山县通羊镇通羊五小获悉:本期期末考试该校三(1)班英语教师谭力所带的英语学科又取得了全校第二名的好成绩(全校共5个平行班)。作为身兼数职,奋斗山区教育18个春秋的谭力老师,一直以来就以她的突出成绩获得了社会广泛的好评。

践行初心获表彰

2005年,从咸宁学院英语教育专业毕业的谭力被分配到了通山县通羊镇碾泥中学任教。21岁的她来到这所条件相对薄弱的乡下中学做好了奋力从教的准备,她一心扑在教育上。在碾泥中学她兢兢业业干了7年,从初一到初三的英语学科她都教过,也兼任过班主任工作。在同事们眼中,谭力老师吃得苦,肯钻研,有一股很强的韧劲和拼劲。

2008年,谭力老师担任了八(1)、八(2)两个班的英语教学。同时她还带了八年级一班的班主任工作,她的工作几乎是满负荷运转,但她乐此不疲,从不抱怨和叫苦。

谭力老师既是学生的老师,也是学生们的朋友。在教学过程中,她坚持教书和育人相统一原则,以身作则,身体力行。她公正严明,在学生中威信很高。她坚持从育人环境抓起,从学生行为规范抓起,从每一名抓起,给学生营造了和谐的学习氛围。她关注学生成长,爱护每一名同学。结合学校和学生实际,积极探索教育规律,创新教育方法。她的学生也深深地留恋着这位新来的“小姐姐”老师,她的班级班风好、成绩好,在几个平行班中各方面都遥遥领先,她所带的班级英语成绩也是平行班中第一名。

一天早自习,四周还是黑黑的,但唯独谭力所教班级的教室却早早亮了起来。她很奇怪,赶到教室推开门一看,惊呆了——满教室的红蜡烛亮起,全班学生起立拍掌齐唱生日快乐歌,一块大大的蛋糕摆放在讲台上……全班学生都在为她庆祝生日。看着眼前这一切,她激动得说不出话来。那一刻她觉得所有的付出都值得,她是世界上最幸福的人。

这一年,谭力老师带的班级成绩都很优秀,当时的碾泥中学校长祝伦树评价说“谭力老师真给力”。

这一年,她被通山县委、县政府评为“优秀教师”。

从教仅仅三年,她就获得了如此殊荣。

满怀爱心育花朵

“做一片绿叶、一缕春风、一缕阳光,把温暖和爱带给最可爱的孩子们!”谭力特别喜欢这句教育名言,她也是这样做的。

2008年谭力老师接手碾泥中学八(1)班的班主任,由于是新接手的班级,谭力老师对学生们基本上都不认识,但是有一名学生方聪很“出名”。因为他在七年级的时候在课堂上曾跟老师激烈冲突过。开学初,谭力老师就把方聪单独叫到办公室里谈心:“小聪,我觉得你是一个聪明可爱的孩子,你很有担当,也很勇敢,老师想让你当我们的班长,你愿意吗?”小聪听了很开心,连连点头。接着谭力老师又说:“好!你很棒,小聪。但是老师要提醒你,要当好一个班长,各方面就要以身作则,不管是学习上还是生活上都要表现好,不能做违法乱纪的事情,你能做到吗?”方聪点头答应了。

果然,八(1)班在方聪同学的帮助带领下,成为一个班风优良的班级。他的父母亲老是念叨着谭力老师是他们孩子的引路人,对谭力老师很是感激。

2015年,谭力老师带4(1)班班主任。班上一个叫冰冰(化名)的女孩,是养父捡来的弃婴。她的心脏很特殊,胸前外露深陷一个洞,感觉心脏随时要蹦出,能活着就是个生命奇迹。养父靠在砖厂打零工度日,租的房子条件很恶劣。女孩一头的虱子,脏兮兮的,父女俩相依为命。一次女孩上体育课一下子晕过去了,乃营养不良所致。谭力老师采取了急救措施,还带着女孩去理发店剪了头发,帮她洗头整理清洁。帮她争取政策减免费用,常买肉给她吃,像妈妈一样关心她。后来女孩考

上了大学,毕业后成为一名护士。

对于留守儿童,谭力老师更是特别关注。一次,班里的一位学生没有去上课,谭力老师家访了解到学生的父母一直在外打工,只有姐弟三人留在家中。这名学生病倒了,无人照顾,谭力老师立即将学生送到医院治疗,买好药并将学生送回家中,安慰她,嘱咐她好好休息。等孩子病好后,谭力老师在课余时间辅导她的学习,并时刻关注她,给她鼓励和关心。后来,这个学生的成绩进步很大。

还有一名六年级学生阮星星,她的家庭很特殊。妈妈丧夫后带来三个孩子同爸爸结婚后又生下她和弟弟。妈妈把前夫出事(炸山石)赔偿金赔光后出走了,几年来杳无音讯。现在的爸爸带着5个孩子租一废弃的厂房居住,靠父亲卖苦力打零工生活。孩子们就在地铺上睡,放养式野蛮生长。大冬天的,孩子穿着单薄的衣服冻得瑟瑟发抖。谭力老师买来两件棉袄给她穿,帮她垫付学校的生活费,直到小学毕业了还有一百多元没有付清,谭力老师说一直没讨算是捐赠一份爱心。

通羊五小现有学生1700多人,其中有一千多人为外来务工人员子女,插班生寄读生转学生很多。也有不少学生是孤儿或留守儿童之类的特殊人群。谭力老师对班上这些学生都倾注了更多的爱心。在通羊五小的工作期间,她先后被评为通山县模范班主任和通山县德育工作先进工作者。

坚定信心成能手

2012年9月,教学成绩突出的谭力老师被调到了通羊镇第五完全小学任教。担任了三年级两个班,四年级一个班,六年级两个班一共5个班的教学。这一年,她带的六年级英语学科成绩获得了全镇统考城区学校单科第二名(城区共6所学校)、全镇第三名(全镇共13所学校),综合

校平第二名(全镇共13所学校)的好成绩。

2013年,谭力老师所带的六年级英语统考获得城区第一名,语数外三科校平第一的好成绩。

2017年,谭老师带的六年级两个班的英语校内成绩最好,在城区学校获得第三名……

这些成绩的取得,与谭老师平时刻苦钻研潜心教学辛勤付出有着很大关系。她积极参加各级各类的教学研究和教学改革活动。创新教学常规工作,带头主讲优质课公开课,撰写教学心得体会文章。先后被评为通山县教学常规先进个人,全国中学生英语能力竞赛一等奖指导教师,23届青少年爱国主义读书活动才艺表演赛优秀指导教师;获县优质课大赛一等奖,通山首届读书节经典诵读比赛优秀指导教师等多项荣誉。

为激励学生进步,谭老师很有一套自己的办法。每次期中、期末考试,凡是成绩80分以上的学生,与上次考试相比有进步的学生,她都自掏几百元买来笔和笔记本予以奖励。

谭力老师由于能干和品质好,在学校还担任了多项职务。除了担任教学任务外,她还是学校的政教主任,学校教研综合组组长、学校的微机员和信息员等。在去年的“县管校聘”全校教师竞聘活动中,谭力老师的个人得分最高评价最好。

作为政教主任,谭力老师先后主导组织了学生才艺展演、教师合唱比赛和诗词大赛。在校内她还组织了学生叠被子、包饺子、系鞋带等劳动技能大赛,均取得很好的效果。



今年上普通高中最后一次机会

我市普通高中第二次征集志愿

本报讯 记者王恬、通讯员胡成卿报道:7月19日,记者从咸宁市教育招生考试院获悉,市教育局发布《2023年咸宁市普通高中第二次征集志愿公告》。

根据《关于做好2023年初中学业水平考试和高中阶段学校招生工作的通知》(咸教基〔2023〕3号)文件精神,对于未完成招生计划的普通高中学校进行志愿征集。

征集对象为填报资格线上且未被任何高中学校录取的考生,可以填报所属范围内未完成招生计划的民办学校志愿。已录取考生不得填报征集志愿。

7月20日9:00—17:00登录湖北省中招综合管理平台(https://gzj.dhzbzs.com.cn/)填报征集志愿。征集志愿设平行志愿2个。市教育招生考试院将根据考生填报的志愿按中考总分从高分到低分依次投档录取。录取结果于7月22日在湖北省中招综合管理平台查询。

第一部分	征集范围	填报资格线	征集计划数
通城县育才中学(民办)	面向通城县	438.5	106
通山县文星学校(民办)	面向通山县	373.5	104
通山县东升学校高中部(民办)	面向通山县	373.5	144
通山县新时代高级中学(民办)	面向通山县	373.5	260
第二部分	征集范围	填报资格线	征集计划数
咸宁市东方外国语学校(民办)	面向全市	生源地普高资格线下20分	93
湖北咸宁鲁迅学校(民办)	面向全市	485.1	25
华中师范大学附属赤壁学校(民办)	面向全市	410.3	38
崇阳龙阳高中(民办)	面向崇阳县	387.8	21
通山县振新学校(民办)	面向通山县	512.6	11

鄂南高级中学

共商大计办好人民满意的教育

本报讯 记者朱亚平、通讯员江向东报道:7月16日,鄂南高级中学第九届教职工代表大会在学术报告厅隆重举行,该校全体教职工代表参会。

大会听取、讨论审议并表决通过了《鄂南高中第九届教代会学校工作报告》《鄂南高中第九届教代会学校工会工作报告》《鄂南高中2018—2022年财务决算工作报告》《鄂南高中“十四五”发展规划》《鄂南高中章程》等报告。80名正式代表围绕学校工作目标和任务、教育教学、后勤服务等方面提出了许多宝贵建议。

市教育局党组成员,校党委书记、校长袁慎彬从加强党的建设,筑牢理想信念根基;落实立德树人任务,培育学生核心素养;强化履职尽责,提升教育教学质量;强化服务育人意识,不断提升办学水平等四个方面对过去五年的工作进行了全面回顾和总结。今后五年,学校将秉持自身传统特色,增强实力,顺应当下教育发展形势,准确把握教育现代化的内涵要求,进一步深化教育教学改革,培养符合知识经济、信息时代要求的自主发展、德才兼备、人格健全的高素质公民,以更高起点的规划、更高标准的追求、更高质量的实绩,为咸宁市区域发展提供更为丰富、更加优质、更具有选择性的教育资源,在省内发挥更大实验、示范、辐射效益,努力“办好人民满意的教育”。

全体代表分成高一、高二、高三年级和行后四个小组进行讨论。代表们纷纷表示学校工作报告全面客观,目标明确,成绩喜人,措施务实、催人奋进,进一步坚定了广大教职工凝心聚力、共谋发展的信心和决心。在讨论过程中,大家认真履行代表职责,畅所欲言,各抒己见,建言献策,求真务实,共商学校发展大计。大会根据工会选举程序,选举了新一届工会成员。

怎样建立良好的亲子关系

本报记者 朱亚平

“妈妈说一句,孩子顶十句。总是弄得大家都不开心。我想象中与孩子的关系是亲密无间的,不应该是这样的。”15日,家住通山城区的李女士忍不住在网上跟闺蜜吐槽起来。

咸宁市心理咨询师张小可介绍,亲子关系即父母子女关系,从小的方面来说,良好的亲子关系,会让孩子尊重父母,听从父母的教育和指导,从大的方面来说,亲子关系是人际关系中最重要的一环,这层关系

发展良好,将成为孩子人生中和他人良好关系的基础。

孩子与家长、老师之间的关系,应该是建立在平等、有爱的基础上。在成长的过程中,孩子不断吸收知识营养,慢慢有了自己的主见,形成自己的人生价值观,与家长有争执、有意见不同的情况,是非常正常的事,家长要做的,便是认真倾听,学会赞赏,真情陪伴。

家长要学会赞赏孩子,孩子在成长的

过程中,需要父母的帮助和认可,只有父母认可、赞赏他,始终以欣赏的眼光看待他,才能提高他的自信心和赞赏他人的能力。

家长要每天抽出一定时间和孩子聊天。聊天可以了解孩子发生了什么事,了解孩子的性格特点,在聊天的过程中也提高孩子的语言表达能力。在聊天过程中一定要有眼神的交流,要全身心地投入到孩子说话中,不要东张西望,做些其他的事情。在跟孩子交流的时候,一定要有一种

崇阳县烟草专卖局加强真烟异动治理

本报讯 通讯员陈颖报道:近日,崇阳县烟草专卖局(营销部)召开真烟异动治理专题会议,进一步遏制真烟异常流动,维护良好卷烟市场秩序。

会上,各片区包保组长汇报“下沉防控”工作进度、方法、效果、不足及改进措施,县局主要负责人一一进行了点评,并就真烟异动治理“防源头”进行了研判和部署。

会议要求,全体干部职工要压实责任再出发,严格按照“片区包保”制原则,持续强化“四员”联动质效,全面开展市场大排查、信息大梳理,针对档能不符、疑似代订、涉嫌套购等异常零售客户,第一时间采取措施规范严肃处理;要全程打击震慑,全员落地信息提报要求,充分发挥“烟草巡航+客户定航”优势,重点挖掘市场违规收购

卷烟车辆人员及提供卷烟客户信息,做到监控跟踪、动向掌握、精准打击及时有力,全面遏制真烟非法流通;要下沉宣传固意识,用活市场走访、小组会议和群群功能,将自身日常工作与客户普法宣传有机结合,“面对面”以实际外流案例说法、示警,算好卷烟外流损失和违规经营增效对比“经济账”,从思想上根植规范经营理念。

阳光酒店召开经营成本分析会

本报讯 通讯员谭永明报道:7月13日,阳光酒店召开2023年上半年经营成本分析会,对标年度经营目标,对营业收入、成本管控、客源市场等情况开展环比同比分析,明确下半年经营管理措施,确保实现全年经营目标。

会议分别听取了前厅、餐饮、市场、财务等部门关于第二季度及上半年经营业绩、客源构成及消费等情况的汇报,同时听取了会务中心、前厅、客房、餐饮、厨

房、设备、采购、物管、财务等部门关于成本管控的执行情况,针对存在问题和下半年经营工作,大家提出了意见建议。就下一步经营管理工作,会议要求:落实安全生产责任制,确保安全生产稳定局面。要强化安全履责层级管理制度,实行一级抓一级、层层抓落实的责任体系,确保安全制度与措施落实到位。扩大市场销售宣传力度,抓好避暑山庄旺季经营。要充分利用公

司现有客源优势,通过微信点对点推送、上门拜访等方式宣传推广山庄的营业设施、接待环境与销售价格,最大限度提高现有设施的利用率。继续深化规范治理,促进经营管理提质增效。要继续执行好对食品原材料的市场询价制度,真实了解把控食品原材料市场的供需与价格变动情况,及时对供货价格进行调整,确保供货产品货真价实,有力控制成本源头。

通城县烟草专卖局开展安全生产月系列活动

本报讯 通讯员王正文报道:近日,通城县烟草专卖局扎实开展第22个全国“安全生产月”系列活动。活动中,该局利用支部主题党日、专题会议和党组理论学习中心组(扩大)会议集中学习安全生产理论知识、安全法律法规、安全生产知识和技能及岗位安全责任,提升安全生产理论知识水平。借助宣传栏、展板、横幅和电子显示屏,多渠道开

展“安全生产大家谈”学习交流,筑牢安全意识,营造“人人讲安全”的氛围。组织对基层站所、公务用车、重点设备、重点场所进行全方位的安全检查、隐患排查,开展“查找身边的风险”“隐患随手拍”活动,争做“安全吹哨人”,密织“安全网”。组织职工开展火灾逃生疏散和消防安全“五个一”演练,提升应急处突和消防实战能力。

据统计,在“安全生产月”活动期间,主要负责人讲公开课1堂,安全知识学习、培训8场160人次,交流学习4人次,应急演练2场次102人参加,排查、整改安全隐患8处。



传承红色基因 永葆奋斗本色

本报讯 通讯员谭永明报道:“永远跟党走,奋进新征程”。在中国共产党成立102周年之际,为庆祝党的生日,阳光酒店党支部在中共咸宁生特别支部旧址组织开展“传承红色基因、永葆奋斗本色”专题党课活动,旨在传承红色基因,弘扬伟大建党精神,进一步增强党员党性观念,在新时代新征程中展现新担当新作为。

党课以习近平总书记“不忘初心、继续前进,必须传承红色基因,永葆奋斗本色”的箴言为核心,深入浅出地向广大党员讲述:新时代,我们该如何认识理解和传承发展好红色基因,永葆奋斗本色?党课认为:新时代,“听党话、跟党走”就是最简单的理想信念,最真切的薪火相传,要求大家把全面、准确、完整地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为传承伟大建党精神、接续奋斗开新篇的起点。全体党

员要忠诚为党护党、全力兴党强党,用党的理论凝心铸魂、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领、矢志拼搏奋斗,在基层一线发挥党员的示范引领作用。在中共咸宁特别支部旧址,大家观看影像资料,倾听历史讲解,沉浸式开展跨越时空、环境的灵魂洗礼,切实增强百年来的辉煌奋斗历程,牢记初心使命,积蓄奋进力量,为建设大美咸宁添砖加瓦。